

**ЭТО ИНТЕРЕСНО**  
**РОССИЙСКИЙ БАТИСКАФ "УПЛЫВАЕТ" ЗА ГРАНИЦУ**  
 На "Балтийском заводе" завершены испытания глубоководного аппарата, которые проводились на военном предприятии в Санкт-Петербурге.

Судно, которое создавали по заказу одной иностранной компании, может опускаться на глубину до семи километров. Длина глубоководного аппарата — восемь метров, ширина — три. Батискаф рассчитан на пребывание в нем экипажа из трех человек. Аппарат будет передан зарубежному заказчику, и основной его задачей станет исследование глубоководных областей Тихого океана и разведка подводных месторождений. В настоящее время ведутся переговоры об изготовлении подобного батискафа и для российского флота.

**КАК ПРОДЛИТЬ МОЛОДОСТЬ**  
**В США проводятся исследования протеина, который может замедлять процесс старения. Ученые как никогда близки к разгадке этого процесса.**

Они обнаружили протеин Клото, который способен продлевать жизнь мыши на 30% и работает как гормон, движущийся с кровью и присоединяющийся к клеткам. Так как у человека есть похожий ген, есть надежда на то, что будет открыт способ замедления старения. Клото может задержать многие эффекты старения, такие, как потеря мышечного тонуса и закупорка артерий. Это очень важно для исследователей причин старения, которые больше всего хотят улучшить последние годы жизни человека, нежели продлить жизнь в целом. Однако есть и недостаток: оказалось, что дольше живущие мыши менее способны к размножению. Ген Клото может также вызывать предрасположенность к диабету.

**АНТИВИРУС ДЛЯ МОБИЛЬНОГО ТЕЛЕФОНА**  
 Финская фирма F-Secure представила антивирусную систему для мобильных телефонов. Сами по себе мобильные вирусы пока не получили широкого распространения, но специалисты полагают, что при отсутствии должных мер, они могут стать причиной серьезных проблем для пользователей мобильной связи во всем мире.

Накануне в финской столице Хельсинки во время чемпионата мира по легкой атлетике было обнаружено, что среди собравшихся на спортивные мероприятия людей по интернету Bluetooth пытаются распространить вредоносные программы. "Вирусописатели" пока неизвестны способы заразить мобильную систему без ведома пользователя, к тому же быстрому распространению вирусов такого рода мешает многообразие мобильных платформ. По мнению специалистов F-Secure, к настоящему времени уже назрела необходимость с помощью особых средств защищать отдельные телефоны, несмотря на усилия сотовых операторов по нейтрализации вирусов в своих сетях. В связи с этим компания и разработала свой новый продукт.

По сообщениям информантов.

**СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС**

**Милиция в зеркале общественного мнения**

Одна из ярких примет нашего времени — усиливающийся интерес к изучению общественного мнения. Динамизм современного общества, сложности и проблемы социальных процессов существенно повысили в цене мнения людей. Общественное мнение о деятельности органов внутренних дел является особой формой проявления общественного сознания в оценке одного из силовых ведомств в системе государственного управления и выступает в качестве средства социального контроля над деятельностью органов внутренних дел.

В отличие от сухих, а нередко и регулируемых милицей цифр, показателей и отчетов повседневная правоохранительная практика намного богаче, ярче. Наряду с выполнением основных задач по выявлению, предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений и правонарушений органы внутренних дел выполняют важные функции, связанные с социальным обслуживанием населения. Здесь и обширная система мер по обеспечению безопасности дорожного движения, и паспортно-визовая работа, и решение вопросов социальной реабилитации отдельных групп населения, и целый ряд других. В феврале 2005 года сотрудниками пресс-службы УВД области был проведен телефонный опрос населения Орловской области по вопросу эффективности борьбы с терроризмом и экстремизмом. В опросе приняли участие жители четырех районов города — Советского, Заводского, Железнодорожного и Северного, всего 120 человек. Результаты телефонного опроса показали, что абсолютное большинство опрошенных чувствуют себя на территории Орловской области в безопасности и даже не задумываются над вопросами терроризма и экстремизма. Причем респонденты при необходимости готовы оказать помощь сотрудникам правоохранительных органов по противодействию терроризму и экстремизму. В марте совместно с Орловским юридическим институтом МВД России был проведен опрос населения о деятельности органов внутренних дел области. В опросе приняли участие 300 человек. Из 300 респондентов за последний год 82 человека (27,3%)



подверглись преступным посяблениям (таким, как кража собственности, телесные повреждения различной степени тяжести, хулиганские и мошеннические действия, ограбления, вымогательства). Из них только 57 человек обратились за помощью в органы внутренних дел. У 28% опрошенных заявление было принято и зарегистрировано, еще по восьми фактам были возбуждены уголовные дела, но впоследствии прекращены. Безусловно, здесь есть вопросы учетно-регистрационной дисциплины. Но всё же из 300 опрошенных 131 человек (43,6%) оценил деятельность милиции удовлетворительно (показатель опроса осени 2004 года — 42%) и 83 человека (27,6%) оценили деятельность милиции неудовлетворительно (показатель опроса осени 2004 года — 29%).

Оказать помощь сотрудникам милиции готовы 68 анкетированных (22,6%), 118 респондентов (39,3%) готовы оказать помощь милиции только в определенных случаях. Почти половина опрошенных считает, что усиление ответственности за нарушение общественного порядка и усиление борьбы с преступностью. Так ответили 133 человека (44%). Этому могут способствовать увеличение зарплаты сотрудникам ОВД (28,3%) и повышение технической оснащенности — 27,6%.

В период с 15 по 19 августа сотрудниками пресс-службы УВД области был проведен опрос общественного мнения о деятельности ОВД на территории области. В опросе приняли участие 200 человек. По данным проведенного исследования, большая часть населения на вопрос "В какой мере вы удовлетворены действиями милиции?" ответила, что частично (59%) удовлетворена ее работой. Большая часть населения (40%) ощущает себя скорее в безопасности, проживая в городе Орле. При этом люди считают, что криминальная ситуация в городе зависит от работы милиции напрямую (42%), либо частич-

но (43%). Необходимо отметить следующее: большая часть респондентов станет обращаться в милицию, если по отношению к ним будет совершено уголовное преступление (кража, разбой, насилие), — 58% респондентов. 68% женщин в случае необходимости станут обращаться в милицию, и только 47% мужчин поступят таким же образом. Основным мотивом недоверия с их стороны к правоохранительным органам является распространенное мнение об их коррумпированности и превышении своих полномочий. Таким образом, проведенное исследование показало, что, несмотря на негативный образ милиции, часто формируемый в сообщениях СМИ, явно отрицательное отношение у респондентов к милиции выявлено не было. Об этом говорит и тот факт, что в случае необходимости люди обратились бы в милицию и на вопрос об удовлетворенности действиями милиции большинства опрошенных отвечали, что удовлетворены частично. Знакомство с общественным мнением о деятельности органов внутренних дел является крайне ценным для представителей законодательной, исполнительной и судебной властей, так как оно дает возможность проследить изменения в отношении к правопорядку, деятельности милиции и ее отдельных подразделений.

**М. КОСТИКОВА.**  
 Руководитель пресс-службы УВД.

**Первый турнир по конному спорту**

С 9 по 11 сентября на Орловском ипподроме впервые состоится турнир по конному спорту (преодоление препятствий) "Кубок Центральной чернозёмной зоны". Об этом сообщает областное управление по делам молодежи и физической культуре.



Информантство "Орловской правды".

Мероприятие пройдёт в соответствии с распоряжением губернатора области Е.С. Строева и соглашением между администрацией Орловской области и Федерацией конного спорта России. В числе выступающих — 60 участников из Белгорода, Брянска, Воронежа, Курска, Москвы и Московской области, Рязани и Тулы. Будут разыграны 12 комплектов наград в 12 зачётах, три из которых — основные: кубок среди молодых лошадей (4—5 лет) — номинация "Лучшая лошадь турнира"; кубок Центральной Чернозёмной зоны среди юношей; кубок Центральной Чернозёмной зоны — "Абсолютный чемпион турнира". Остальные девять комплектов наград — второстепенные

В природоохранную межрайонную прокуратуру поступило заявление от жителя города Орла о том, что при выдаче лицензии в Орловской областной общественной организации охотников и рыболовов на летне-осенний сезон охоты с него взяли на 30 рублей больше, чем обычно. Мужчина просил разобраться в законности новых сборов.

**О незаконных сборах с охотников**

В этой общественной организации есть положение от 6 октября 1998 года "О добровольных взносах в Орловской областной общественной организации охотников и рыболовов". Опираясь на него, в августе этого года правление организации приняло новое постановление, устанавливающее обязательный сбор за выдачу разовой лицензии в сумме 30 рублей. Как вы понимаете, взимался он, что называется, "добровольно-принудительно".

Природоохранная прокуратура вынесла протест на новое постановление, в адрес председателя правления общественной организации внесено представление с требованием устранить нарушение закона. Мы связались с председателем общественной организации охотников и рыболовов С.А. Каталиковым и попросили его прокомментировать решение прокуратуры. Сергей Алексеевич признал, что требования представителей закона правильные. В осенне-зимний сезон охоты сборы собираться не будут. Кроме того, охотникам-рыболовам, которые заплатили лишние 30 рублей, стоимость новой лицензии будет снижена на эту сумму.

Юлия КОРОЛЕВА.

**СПОРТ**

**На десятом месте**

Точный удар Тараса Шелеста принес "Орлу" победу в очередном матче первенства России по футболу среди команд первого дивизиона. Орловцы на своем поле выиграла у хабаровского "СКА-Энергии" — 1:0. Матч прошел с заметным преимуществом хозяев поля. Гол был забит на 19-й минуте.

Благодаря этой победе "Орел" переместился на десятое место в турнирной таблице. В среду 7 сентября орловская команда на своем поле встретится с лидером турнира — "Лучом-Энергией" из Владивостока. Начало матча в 17 часов.

Александр БОЧКОВ.

**Служба «Дежурный репортер» (тел. 76-35-50)**

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области.

**Звоните! Вас обязательно услышат.**

**О чём писали орловские газеты 100 лет назад**



**ЗАСОРЕНИЕ ОКИ**  
 Засорение Оки с каждым годом увеличивается. Почти каждой весной появляются новые острова песка, и вода все уменьшается и уменьшается. И на это никто не обращает внимания. А когда-то многоводная Ока кормила много народа.

**НУЖНЫ ЗАНАВЕСКИ**  
 В летних вагонах трамвая почему-то отсутствуют занавески, защищающие публику от солнца, пыли и дождя. По примеру прошлых лет следовало бы возобновить их.

**МУЗЕЙ**  
 Каждый музей соединяет в себе интересное и полезное. Есть музеи богатые, есть и менее содержательные, но музей, приоткрывшийся в настоящее время на Болховской, в доме Гуляева, не может быть назван иначе, как музеем-обманом. Полтора или два десятка пресквер-

ных восковых типов народов, столько же невозможных грубых панорам, изображающих различные события настоящей войны, и три неправильных зеркала — вот всё, что имеется в помещении музея.

Каждый, внесший плату за вход, сейчас же недоумевает: "Ну жели и всё?". Жаль становится и тех 15 коп., которые уплачены за вход. Сыпятся упреки по адресу хозяина, кое-кто ругает его, другой улыбнется тому, что поддался обману, почтенный отец семейства сконфузится, что привел детушек, и каждый спешит к выходу.

**ЛЮБОПЫТНОЕ ИЗДАНИЕ**  
 В местных книжных магазинах с недавнего времени появился в продаже роман Н.Г. Чернышевского "Что делать?", изданный одним из наследников названного писателя. Роман вызвал большой интерес среди местной читающей публики, но нельзя не пожалеть, что цена романа 1 р. 50 к. не доступна для большинства читателей, принадлежащих к местным служащим.

**ИЗЪЯТАЯ ИЗ ПРОДАЖИ КАРТИНА**  
 Некоторые любочные картины, в том числе и картина, изображающая громадного мужика, держащего под мышкой японца, секущего его нагайкой, воспрещены к продаже. Некоторые магазины, в витринах которых красовались такие картины, убрали эти шедевры искусства Никольского рынка.

Газеты читал Владимир ВЛАСОВ.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ОПХ «СТРЕЛЕЦКОЕ» ВНИИ ЗБК**  
 (Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий.  
 Телефоны: (0862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42.  
 Тел./факс (0862) 40-36-46)

**РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА ОЗИМЫХ КУЛЬТУР**  
 (лиц. МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.).  
**Оз. пшеница «московская-39» — элита, I репр.**  
**Оз. рожь «таловская-33» — элита.**  
 Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг.  
 Возможен обмен на зернофураж, ГСМ, мин. удобрения, стройматериалы, с/х технику и т.д.

Коллектив преподавателей Орловского государственного аграрного университета скорбит по поводу трагической гибели аспиранта

**СТУДЕННИКОВА**  
 Николая Николаевича  
 и выражает свои соболезнования родным и близким.

Коллектив и администрация ОАО «Пшеница» выражают глубокое соболезнование руководителю МТС ОАО «Пшеница» Николаю Алексеевичу Студенникову в связи с трагической смертью сына.

Коллектив ОАО «Автоколлонна-1142» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти бывшего работника

**БЕЛЯКОВА**  
 Виктора Николаевича  
 и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

<b>ЛАКОКРАСНАЯ ПРОДУКЦИЯ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ</b> ЛИНОЛЕУМ КОВРОВОЕ ПОКРЫТИЕ КОВРЫ	<b>СЕЗОННЫЕ СКИДКИ!</b> ДСП, ДВП, РУБЕРОИД, ШИФЕР. <b>ЦЕМЕНТ М500 — за мешок 50 кг</b> свыше 1,7 м — 151 руб. 32 коп., 3,4 м — 148 руб. 20 коп.	<b>МЕБЕЛЬ ДАЧНАЯ, ТЕЛЕЖКИ, ШЛАНГИ, ТАЧКИ САДОВЫЕ. ЕМКОСТИ</b> для воды и канализационные. <b>БАССЕЙНЫ</b>
<b>СПЕЦЦЕНА!!!</b> ГИПСОКАРТОН огнестойкий, влагостойкий. Элементы пола Крепеж, смеси ГИПСОВОЛНОК <b>СПЕЦЦЕНА!!!</b> СТРОИТЕЛЬНЫМ И РЕМОНТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ при покупке ГИПСОКАРТОНА	<b>КАРБИД</b> — свыше 25 баранов — 1 кг = 24 руб. 80 коп. <b>БАЗА «СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ»</b> (лесоторговая) ул. Горькая, 98, <b>47-65-65, 75-07-11, 75-12-32</b> www.bst.orel.ru без перерыва и выходных с 8 до 19 час. воскресенье с 9.00 до 16.00 <b>ОПТ РОЗНИЦА КРЕДИТ</b>	<b>резка в размер</b> АРМАТУРА КРУГ ШВЕЛЛЕР ТРУБА: стальная оцинкованная профильная
<b>МОЙКИ стальные ФАСАДЫ МЕБЕЛЬНЫЕ СТОЛЕШНИЦЫ</b>	Пластик строительный, ПОЛИКАРБОНАТ СТОВБЫЙ Стеклопластик ОРГТЕКЛО, ПЛАСТИК	<b>ВЫГЯЖКИ КУХОННЫЕ ШКАФЫ-КУПЕ АРКИ МЕЖКОМНАТНЫЕ</b>

ВСЕ ВИДЫ КРЕПЕЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ (оптом и в розницу) СТЕКЛО оконное (резка в размер), СТЕКЛОБЛОКИ ДВЕРИ И ОКНА ИЗ ПВХ, ЖАЛЮЗИИ, 47-78-98

Подлежит обязательной сертификации.

**БЕЛАРУС**  
**ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В ОРЛЕ**  
 (официальный дилер Торгового дома МТЗ)

- цены завода со склада в Орле
- предпродажная подготовка
- гарантийное и сервисное обслуживание
- доставка в хозяйство
- рассрочка, лизинг и др. формы оплаты
- запчасти

Лич. №1531-07.07. от 04.07.05 ГУ РЦСМ «Росагропромстандарт», сертификат соответствия №1531 от 04.07.05.

**ЗАО «Орловская промышленная компания - Машиностроение»**  
 г. Орел, Московское шоссе, 137  
 (0862) 49-80-77 (многоканальный), 36-02-47, 36-02-55

<b>Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.</b>	Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».	Редактор номера Виктор ЧАРПО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.	Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отдел: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@otkom.ru www.opr.orel.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.	Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.	Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», несут ответственность за содержание рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.
---------------------------------------	--	--	--	---	--